

# 缅甸特赦8000囚犯 昂山素季获减刑

新华社仰光8月1日电（记者 张东强）缅甸国家管理委员会8月1日发布特赦令，共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

特赦令说，缅甸国家管理委员会主席根据刑法相关条例对昂山素季所涉5起案件的刑期给予减刑，对温敏所涉2起案件

的刑期给予减刑。国家管理委员会发言人告诉记者，此次昂山素季共被减刑6年，温敏共被减刑4年。据悉，减刑后，昂山素季所剩刑期20余年，温敏的刑期不足10年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令称，为庆祝缅甸传统节日及出于人道主义、民族团结和国内和平及国家间关系等考虑，国家管理委员会主席根据

宪法和刑法相关条例，将全国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁，赦免外籍囚犯7749名，赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境，赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

今年1月、4月和5月，缅甸国家管理委员会也曾分别赦免数千名囚犯。

## 缅甸再次延长全国紧急状态6个月

新华社仰光7月31日电（记者 张东强）缅甸国防和安全委员会7月31日举行会议，决定再次延长全国紧急状态6个月。

国防和安全委员会当天发布公告说，国防军总司令敏昂莱在会上汇报了国家管理委员会过去6个月的工作及未来工作的需求等。国防和安全委员会成

员经集体讨论后决定，为了确保国防军总司令能够圆满完成其职责，从8月1日起再次延长紧急状态6个月。

缅甸临时总统敏瑞出席了当天会议并于当晚签署公告。敏瑞同时在会议上宣布，再次将国家各项职责移交给国家管理委员会主席及国防军总司令。

2021年2月，缅甸临时总统敏瑞发

布命令，宣布全国进入为期一年的紧急状态，并将国家权力移交给国防军总司令。国防军总司令部随后成立国家管理委员会，敏昂莱出任委员会主席。国防和安全委员会于2022年1月31日、7月31日和2023年2月1日根据宪法相关条款先后三次宣布延长全国紧急状态6个月。

## 尼日尔政变军人称法国欲军事干涉其内政 法国官员予以否认



这是7月28日的尼日尔首都尼亚美街头 新华社发

尼日尔政变军人7月31日称法国打算军事干涉尼日尔局势，法国官员予以否认。

尼日尔邻国马里和布基纳法索同一天警告，对尼日尔动武等同于对马里和布基纳法索“宣战”，将有严重后果。

尼日尔政变军人当天经由国家电视台发表声明，称法方与尼日尔国民警卫队领导人会面，试图“获得必要的政治和军事授权”，寻求“军事干涉尼日尔局势”。

尼日尔曾是法国殖民地。尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆7月26日遭总统卫队部分军人扣押并解除职权。政变军人成立保卫祖国国家委员会，由总统卫队队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任主席，宣布接管国家事务。

联合国安理会、非洲联盟等地区组织、欧洲联盟及法国、美国等国家谴责政

变，拒绝承认军人政权。

7月30日，支持政变的示威者冲击法国驻尼日尔大使馆、焚烧法国国旗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告，如果在尼日尔的法国公民安全或法国利益受到威胁，法方将“立即采取毫不妥协的行动”。

法国外交部长卡特琳·科隆纳7月31日否认法国打算军事干涉尼日尔局势，称巴祖姆的总统职务仍然“有可能”恢复。

不过，西非国家经济共同体7月30日要求政变军人一周内释放巴祖姆并恢复他的总统职权，否则西共体将采取“一切措施”恢复尼日尔宪法秩序，“可能包括使用武力”。西共体当天还决定对几内亚政变军人实施制裁。

马里和布基纳法索7月31日联合发表声明，反对武力干涉尼日尔局势。这

两个国家警告，“对尼日尔的任何军事干涉都等同于向马里和布基纳法索宣战”，且这两个国家将因此退出西共体。两国认为，军事干涉将引发“灾难性后果”，可能使整个地区陷入动荡。几内亚也发表声明，反对西共体制裁决定和可能对尼日尔采取的军事干涉。

马里、布基纳法索和几内亚2020年以来都发生过政变，受到西共体制裁。

路透社报道，美国国务院一名不愿公开姓名的官员7月31日说，美国支持西共体为恢复尼日尔政变前局势所做努力，将根据尼日尔局势今后数天至一周是否能逆转来确定美方的政治和军事立场。

美国和法国都在尼日尔驻有部队，派员担任军事教官或参与反恐。美国驻军大约1100人，法国驻军大约1500人。

新华社专特稿 惠晓霜

## 澳大利亚 一名保育机构员工 被控性侵91名女童

澳大利亚一名儿童保育机构男性员工涉嫌性侵多达91名女童，时间跨度长达15年，地点包括境外，受到1623项相关罪名指控。

澳大利亚联邦警察在8月1日发布的媒体通告中说，嫌疑人现年45岁，去年8月被逮捕，所受罪名指控包括136项强奸罪和110项与10岁以下儿童发生性行为罪，受害者全部是女孩。

警方没有公布这名嫌疑人的姓名。他通过了澳大利亚对保育机构工作人员的严格背景审查，于2007年至2013年、2018年至2022年间在澳大利亚昆士兰州布里斯班10处儿童保育机构工作；2013年至2014年在一处海外保育机构工作；2014年至2017年在新南威尔士州悉尼市一处保育机构工作。他在上述场所性侵儿童并拍摄照片和视频。

警方最初通过“暗网”上的儿童色情文件顺藤摸瓜发现嫌疑人。他自制了超过4000份含有性侵儿童内容的图片和视频。

新南威尔士州警方高级官员迈克尔·菲茨杰拉德说，这是他从警近40年来所接触的最骇人听闻的儿童性侵案件之一，嫌疑人的所作所为“令人完全无法想象”。他说，新南威尔士州的23名受害儿童当时年仅1岁至5岁。

出于对受害者的保护，警方没有公开嫌疑人实施不法行为的保育机构名称。

依据通报，该男子还在其他保育机构工作过，但警方“高度确信”他在那些场所没有性侵儿童的犯罪行为。

警方已确定87名澳大利亚籍受害者身份，并通知她们的监护人，同时正在调查4名境外受害者的身份。

澳大利亚警方表示，正协同其他机构向受害者及其家庭提供支持，“这对家庭、看护人员和社区而言都是一段令人痛苦的时期”。

嫌疑人目前被羁押在昆士兰州，定于本月21日在该州布里斯班地方法院出庭。他所受部分罪名指控最高可被判处终身监禁。

新华社专特稿 陈立希